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ODSEK ZA HIGIJENU VAZDUHA I KOMUNALNU BUKU
IZVOD IZ IZVEŠTAJA
O KVALITETU VAZDUHA NA PODRUČJU GRADA VRŠCA
ZA 2012.GODINU
Zavod za javno zdravlje Pančevo vršio je sistematska merenje zagađenosti vazduha u 2012.godini u gradu Vršcu koji ima oko 40000 stanovnika.

MERNA MESTA
Merenja su vršena dva merna mesta : Carinski terminal i Opština. 

Merno mesto Carinski terminal (nv 95m, N 450 06’ 48,9’’ E 210 17’ 01,3’’ ) reprezentuje zonu predgrađa, relativno slabe gustine naseljenosti, bez intenzivnog saobraćaja i bez većih industrijskih postrojenja, tako da spada pretežno u tip “suburban background”stanica.

Merno mesto Opština (nv 94m, N 450 07’ 15,6’’ E 210 17’ 54,6’’) reprezentuje središnju gradsku zonu, poslovnu i rezidencijalnu, veće gustine naseljenosti i sa  intenzivnim saobraćajem. Smatramo da je preovlađujući uticaj saobraćaja, tako da spada u tip “traffic”stanica (fotografije mernih mesta date su u prilogu).

ZAGAĐUJUĆE SUPSTANCE

Sistematska merenja zagađujućih materija vršena su svakodnevno tokom cele godine.

Na oba merna mesta praćene su osnovne zagađujuće materije i to:

Sumpordioksid, svakodnevno, 24- časovne imisione koncentracije.

Azotdioksid, svakodnevno, 24- časovne imisione koncentracije.

Čađ , svakodnevno, 24- časovne imisione koncentracije.

Ukupne suspendovane čestice (TSP) – svaki šesti dan, 24- časovne imisione koncentracije.

METODOLOGIJA MERENJA

Za realizaciju merenja, uzorkovanje, analizu uzoraka i ocenjivanje rezultata merenja korišćene su metode u skladu sa Uredbom o uslovima za monitoring i zahtevima kvaliteta vazduha (Sl. Glasnik RS br.11/10 i SL.Glasnik RS br. 75/10).

TABELARNI PRIKAZ STATISTIČKIH POKAZATELJA REZULTATA MERENJA
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GRAFIČKI PRIKAZ STATISTIČKIH POKAZATELJA REZULTATA MERENJA
DISTRIBUCIJA RELATIVNIH FREKVENCIJA 24H KONCENTRACIJA
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SEZONSKA DISTRIBUCIJA SREDNJIH MESEČNIH KONCENTRACIJA
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INDEKS KVALITETA VAZDUHA (AQI)
Indeks kvaliteta vazduha AQI (Air Quality Index) je relativna, bezdimenzionalna veličina kojom se ocenjuje štetnost uticaja zagađujućih materija iz vazduha na zdravlje i životnu sredinu.  Indeks kvaliteta vazduha integriše uticaje koncentracija pojedinih polutanata.
U narednim tabelama prikazani su dnevni indeksi kvaliteta vazduha za izmerene koncentracije čađi i TSP tokom perioda januar-decembar 2012.godine na mernim mestima  Carinski terminal i Opština u gradu Vršcu.
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DISKUSIJA REZULTATA
Sumpordioksid je na oba merna mesta u svim uzorcima meren bez prekoračenja granične vrednosti od 125 µg/m3. Prosečna godišnja koncentracija na mernom mestu Carinski terminal i na 
mernom mestu Opština bila je identična i iznosila je 8 µg/m3. Ova koncentracija je najčešće merena u toku godine u uzorcima vazduha sa oba merna mesta.
Prosečnea godišnje koncentracije sumpordioksida na mernom mestu u Vršcu u odnosu na prosečne koncentracije u 2011 .godini su niže, na Carinskom terminalu za 1 µg/m3, a na Opštini za 2 µg/m3. 
Čađ je na mernom mestu Carinski terminal izmerena preko granične vrednosti od 50 µg/m3 za 24h uzorak u ukupno 8 uzoraka tj.što je skoro 3% manje u odnosu na  2011.godinu . 
Na mernom mestu Opština koncentracije čađi su registrovane preko granične vrednosti u 21 uzorku, što je skoro  tri puta manje nego u prethodnoj godini. 
Prosečna godišnja koncentracija čađi na mernom mestu Carinski terminal iznosila je 13 µg/m3, za razliku od  2011.godine kada je iznosila 16µg/m3.
Na mernom mestu Opština prosečna godišnja koncentracija čađi 24 µg/m3, što je pad od 13 µg/m3 u odnosu na prethodnu godinu i za 12 µg/m3 manje u odnosu na  2011.godinu.
Maksimalna izmerena koncentracija čađi na mernom mestu Carinski terminal iznosila je 96 µg/m3 zabeležena 9.02., a na mernom mestu Opština 131 µg/m3 zabeležena 10.02.2012.godine. 
Najčešće su na mernom mestu Carinski terminal merene koncentracije čađi od 7,5 , 15 i 22,5  µg/m3, a na mernom mestu Opština od 22,5, 15 i 30 µg/m3. 
Distribucija prosečnih mesečnih koncentracija čađi pokazuje da su na mernom mestu Carinski terminal najveće prosečne koncentracije zabeležene u februaru, martu, januaru, decembru i novembru. Na mernom mestu Opština prosečne mesečne koncentracije čađi bile su najveće u februaru, martu, januaru, oktobru  i  novembru.
Najveći broj dana sa prekoračenjem granične vrednosti na lokaciji Carinski terminal bio je u februaru  (5), a na mernom mestu Opština u februaru (8), martu (5), januaru i oktobru po(4) . 
Trend koncentracija čađi na mernom mestu Carinski terminal je opadajući od februara  do maja meseca a zatim postepeno raste do kraja godine.
Na mernom mestu Opština trend čađi beleži najveću vrednost u februaru mesecu pa pada do  juna mesecam zatim raste do oktobra meseca, a zatim opada u poslednjim mesecima godine. 
Prosečne mesečne koncentracije čađi na lokaciji Opština (24 µg/m3.) su na mnogo višem nivou nego na lokaciji Carinski terminal (13 µg/m3).
Ukupne suspendovane čestice (TSP) su tokom godine, na oba merna mesta, merene preko granične vrednosti od 120 µg/m3, u istom velikom broju od 42 uzorka. Na mernom mestu Carinski terminal TSP su izmerene preko granične vrednosti u 28 uzoraka, što je za jedan uzorak manje nego u prethodnoj godini.  Na mernom mestu Opština TSP su izmerene preko granične vrednosti u 14 uzoraka, što je za skoro 50% manje  u odnosu na 2011.godinu. 

Prosečna godišnja koncentracija TSP na mernom mestu Carinski terminal iznosila je 124 µg/m3, a na mernom mestu Opština 104 µg/m3. Maksimalna izmerena koncentracija TSP na mernom mestu Carinski terminal iznosila je 383 µg/m3, a na mernom mestu Opština 299 µg/m3 od kojih je prva registrovana 24.02.2012.godine, a druga 19.03.2012.godine. 

Najčešće merene koncentracije na mernom mestu Carinski terminal su od  90 i 150µg/m3, a na mernom mestu Opština od 120, 90 i 60 µg/m3. 

Distribucija prosečnih mesečnih koncentracija pokazuje da su na mernom mestu Carinski terminal najveće prosečne koncentracije TSP zabeležene u februaru, januaru i aprilu mesecu. 
Na mernom mestu Opština prosečne mesečne koncentracije čađi bile su najveće u martu, februaru i aprilu mesecu. 

Najčešći broj dana sa prekoračenjem granične vrednosti za TSP na lokaciji Carinski terminal bio je po 3  u skoro svakom mesecu. 
Na mernom mestu Opština najviše prekoračenja registrovano je u martu , aprilu , julu i oktobru. Na ovom mernom mestu u svim mesecima tokom godine registrovani su dani sa koncentracijama TSP iznad granične vrednosti, osim u maju i decembru.
Trend TSP na mernom mestu Carinski terminal od marta meseca do kraja godine je stagnantan. Na mernom mestu Opština trend je rastući do marta meseca, zatim opada do maja, a onda opet raste do avgusta meseca, a potom opada do kraja godine. 
Azotdioksid je na oba merna mesta u svim uzorcima meren bez prekoračenja granične vrednosti  od 85 µg/m3. Prosečna godišnja koncentracija na mernom mestu Carinski terminal iznosila je 9 µg/m3, a na mernom mestu Opština 18 µg/m3, što su za nijansu više  koncentracije u odnosu na prethodnu  godinu.
Na mernom mestu Carinski terminal najčešće su merene koncentracije azotdioksida u vazduhu od 10 i 15 µg/m3, a na mernom mestu Opština koncentracije od 20, 25 i 15 µg/m3.

Trend azotdioksida na mernom mestu Carinski terminal je opadajući do maja, onda raste do avgusta, a potom opada do kraja godine.
Na mernom mestu Opština trend je rastući do avgusta, a potom opada do kraja godine.

Na osnovu analize obrađenih podataka rezultata merenja parametara na oba merna mesta u Vršcu uočava se da su TSP i čađ zagađujuće supstance u vazduhu ovog grada. 
Značajna je činjenica da je zagađenje vazduha ovim supstancama manje u odnosu na prethodnu, 2011.godinu.

TSP značajno opterećuje vazduh na oba merna mesta, posebno na mernom mestu Carinski terminal. 
Suspendovane čestice u vazduh dospevaju iz raznih izvora: sa površine tla koje se usitnjava raznim antropogenim aktivnostima, iz industrije, sa deponija, a mogu biti donete sa udaljenijih prostora. One prljaju sredinu i utiču na smanjenu vidljivost i mogu doprinositi problemima i nezgdama u saobraćaju. Njihovo prisustvo u vazduhu zavisi od meteoroloških prilika  - vetar i padavine utiču na smanjenje prisustva čestica u vazduhu. 
Obzirom da Vršac ima značajan broj dana u godini sa jakim vetrom, prisustvo  visokih koncentracija TSP tokom cele godine može se objasniti konfiguracijom terena i okruženjem poljoprivrednim zemljištem.

Čađ je značajno prisutna na lokaciji Opština i upravo razlika u opterećenosti dva merna mesta govori za poreklo čestica čađi od saobraćaja, a onda i iz ložišta.  
Sa aspekta zdravlja prisustvo čestica u vazduhu je nepoželjno. Čestice, uključujući i čađ,  deluju nepovoljno na zdravlje ljudi, a naročito na zdravlje osetljivih populacionih grupa: decu, stare i hronično bolesne ljude. 

Čestice doprinose povećanom obolevanju ljudi od respiratornih  i kardiovaskularnih bolesti. 

Osobe koje već boluju od ovakvih bolesti u uslovima povećanih koncentracija čestica imaju pogoršanja osnovne bolesti, zbog čega dodatno uzimaju lekove, traže pomoć hitne medicinske službe 
ili se bolnički leče. Kvalitet života ovih osoba je lošiji, one češće apstiniraju iz škole i sa posla, zbog čega imaju i ekonomske gubitke. 
Dugotrajna izloženost povišenim koncentracijama čađi u vazduhu, zbog sadržaja katranskih materija u njima, doprinosi  oboljevanju od kancera organa za disanje, pre svega od kancera pluća. Nadalje izloženost visokim koncentracijama čestica utiče na povećanu smrtnost od respiratornih i kardiovaskularnih bolesti, smanjenje očekivanog životnog veka i povećanje izgubljenih godina života usled prevremenih smrti.
Zdravstveni ishodi zbog prisustva čestica u vazduhu u povećanim koncentracijama opterećuju pojedince, porodice, zdravstvenu službu, lokalnu i širu društvenu zajednicu. 

Da bi se smanjilo prisustvo čestica u vazduhu potrebno je kontinuirano sprovoditi mere za njihovo smanjenje. 
Neophodno je ozelenjavanje javnih površina, negovanje travnjaka, održavanje trotoara i kolovoza u ispravnom stanju, regulisanje saobraćaja (usklađivanje svetlosne signalizacije, preusmeravanje saobraćaja na perifernije saobraćajnice u gradu, podmlađivanje javnog i individualnog voznog parka, kontrola tehničke ispravnosti vozila...), redovno pranje ulica, pravilno odlaganje smeća... Takođe, subvencioniranje cene gasa za grejanje domaćinstava doprinelo bi smanjenju prisustva čađi u vazduhu, jer bi gas postao prioritetni energent, kao u prošlosti ovog grada. Uz sve to neophodno je razmotriti doprinos postojećih industrijskih objekata i mere koje oni treba da preduzmu da bi se nivo čestica u vazduhu doveo na zadovoljavajući nivo.

Uz sprovođenje ovih mera neophodno je ustanoviti monitoring čestica PM10, odnosno čestica dijametra 10µ, jer su one obzorom na veličinu značajnije za uticaj na zdravlje, a daju mogućnost za određivanje sadržaja teških i toksičnih metala Pb, Cd, Ni, As kao i koncentracija benzo(a) pirena i ocenu njihovih koncentracija u odnosu na one propisane Uredbom. Pobrojane supstance prisutne u vazduhu u povišenim koncentracijama  imaju veliku odgovornost za nastanak hroničnih oboljenja, trovanja kao i malignih oboljenja respiratorne i drugih lokalizacija. 

Takođe, bilo bi dobro razmotriti mogućnost izmeštanja mernog mesta Carinski terminal u zonu namenjenu stanovanju, čime bi se dobili bliži podaci o izloženosti stanovništva Vršca zagađujućim materijama iz vazduha.
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