БИОГРАФИЈЕ 
УПРАВНИКА И ДИРЕКТОРА САНИТАРНО-ЕПИДЕМИОЛОШКЕ СТАНИЦЕ И ЗАВОДА
 ОД ДРУГОГСВЕТСКОГ РАТА ДО ДАНАС
Чекић, прим. др Милан 

Управник од 2.02.1946. године до 8.12.1947.

Рођен је 9. октобра 1910. године у Врбасу. Медицину је завршио у Београду 3. јуна 1937. године. Специјализацију из опште хирургије завршио је 1960. године у Београду.

Пре Другог светског рата био је војни лекар. Радио је у амбуланти панчевачког војног аеродрома. По избијању рата заробљен је и био је у логору, у Оснамбрику. Из логора је пуштен током 1943. године. Враћа се у Панчево и отвара приватну ординацију. По ослобођењу Панчева постављен за  референта санитета Команде места у Панчеву. У исто време био је и лекар Гарнизоне амбуланте. Затим је једно време радио у болници у Пљевљима, у Црној Гори. По повратку у Панчево, именован је 2. фебруара 1946. године за окружног санитарног инспектора и у исто време за в. д. управника новоосноване Окружне санитарно-епидемиолошке станице. Др Чекић је био први руководилац ове станице. На овој функцији био је до 8. децембра 1947. године. Из Панчева је отишао у Градску болницу у Врбасу. 

Умро је 26. маја 1986. године. 
Димитријевић, др Војислав

Управник од 8.12.1947.године до 11.03.1948.године и од 1.03.1954. до 1.04.1964.године

Рођен је 9. новембра 1912. године у Панчеву. Медицински факултет у Београду завршио је 1939. године. Двосеместрални курс из бактериологије завршио је у Београду 1947. године.

Све време Другог светског рата радио је у Сефкерину. По ослобођењу премештен је у Панчево и постављен је на место општинског санитетског референта. Затим је био срески лекар. По повратку са едукације из бактериологије наставио је да ради као срески лекар. У исто време, од 8. децембра 1947. до 11. марта 1948. године, био је вршилац дужности управника Окружне санитарно-епидемиолошке станице у Панчеву. Затим је радио у Сремској Митровици и Калиновику. Вратио се у Панчево и од 1. јануара 1950. године постављен је за управника новоосноване Покрајинске санитарно-епидемиолошке станице. Од 1. марта 1954. године постављен је за управника Хигијенског завода у Панчеву. Од средине 1961. до марта или априла 1964. године био је директор Завода за здравствену заштиту у Панчеву. Од марта или априла 1964. до 1. априла 1965. године био је срески санитарни инспектор. После тога вратио се у Завод за здравствену заштиту и у овој установи је радио до смрти, 20. децембра 1970. године.
Ерш-Фогл, др Маргита 

В.д управник од 17.03.1948.године до  до 4.09.1948.године

Рођена је 15. марта 1901. године у Старој Кањижи. 


У Панчево је дошла 1929. или 1930. године. До почетка Другог светског рата радила је у ординацији свог супруга др Ладислава Ерша. Рат је, заједно са супругом, провела у Будимпешти скривајући се од Немаца.


После рата радила је на школском одељењу Градске поликлинике у Панчеву (у Омладинској 2). Поред рада у овој установи, од 17. марта 1948. године, постављена је да у исто време буде вршилац дужности управника Санитарно-епидемиолошке станице. На овој функцији била је до 4. септембра 1948. године, када је ова установа угашена. 
Умрла је 18. јула 1987. године у Загребу. 
Стевановић, др Бранко

Директор  од 1964. године до 1983.године
Рођен је 7. маја 1928. у Дугом Пољу, код Соко Бање. Медицински факултет у Београду завршио је 1957. године. Прво је током 1963. године завршио двосеместрални курс из медицине рада у Београду, а затим, октобра 1966.  и специјализацију ове гране медицине, такође у Београду. Супспецијализацију из алергологије завршио је 1974. године. 

Прво је радио у Железничкој болница у Београду, затим у амбуланти пољопривредног добра “Лабудњача” у месту Вајска, код Бача. У Стакларину амбуланту у Панчеву дошао је августа 1960. године. Из Стакларе је августа 1963. прешао у Завод за здравствену заштиту. После осамостаљења Завода за здравствену заштиту, 19. септембра 1991. године, прешао је у Медицину рада и ту је радио до одласка у пензију 1. јануара 1997. године. Др Стевановић био је директор Завода за здравствену заштиту од 1964. до интеграције ове установе са фабричким здравственим станицама 1. јануара 1969, када је постављен за директора нове установе - Завода за здравствену заштиту и медицину рада. На овој функцији био је до 1983. године. По формирању Медицинског центра “Јужни Банат” 1. јула 1972, био је годину дана вршилац дужности директора ове установе и у исто време директор Завода. 

Био је председник Подружнице ДЛВ-СЛД у Панчеву у једном мандату и секретар у два мандата. Био је члан председништва Секције за медицину рада Војводине, члан председништва Покрајинског здравственог центра Војводине, члан председништва Здравствених радних организација Војводине.
Лончаревић, прим. др Милован

в.д. директор током 1983.године


Рођен је 9. августа 1943. године у Београду. Матурирао је у Београду. Медицински факултет у Београду завршио је јануара 1968. године. Специјализацију из медицине рада завршио је 1975. у Београду, а супспецијализацију из кардиологије 1980. године, такође у Београду. Звање примаријуса стекао је 1983. године.


Радио је у Дому здравља у Ариљу, затим у београдском представништву Фабрике лекова „Алкалоид“ из Скопља. Од 1. августа 1975. почео је да ради у Медицини рада у Панчеву, у Територијалном диспанзеру. Током 1983. године, шест месеци, био је вршилац дужности директора Завода за здравствену заштиту и медицину рада. Из Панчева је прешао у Диспанзер за медицину рада Дома здравља на Новом Београду. У пензију је отишао 31. августа 2004. године

Написао је 52 стручна рада. У једном мандату, био је председник Подружнице ДЛВ-СЛД у Панчеву. 

Ковачевић, др Јелена
 Директор од 1984.године до 1988.године
Рођена је 29. јануара 1949. године у месту Виљевски Црет, код Доњег Михољца, Хрватска. Медицински факултет у Београду звршила је новембра 1974. године. Специјализацију из медицине рада завршила је 1982. године у Београду. 
Радила је у Медицини рада Дома здравља у Жупањи, у Дому здравља у Орашју на Сави, затим у панчевачком Дому здравља (у З. с. у Качареву). Од 1. октобра 1979. године прешла је у Медицину рада у Панчеву. Од 1983. до 1988. године била је директор Завода за здравствену заштиту и медицину рада. У пензију је отишла фебруара 2010. године.

Написала је 11. стручних радова. Од 1996. до 2000. године била је председник лекарске Подружнице ДЛВ-СЛД у Панчеву и у исто време члан председништва ДЛВ-СЛД у Новом Саду. Од 1984. до 1988. године била је председник Секције за медицину рада ДЛВ-СЛД у Новом Саду и у исто време члан председништва Секције за медицину рада СЛД у Београду.
Николић, др Драган

Директор од 1988 до 1991.године

Рођен је 20. октобра 1932. године у селу Топли Дол, Општина Божица. Медицински факултет у Београду завршио је 1963. године. Специјализацију из радиологије завршио је 1. априла 1970. године у Београду. 

Прво је радио у Дому здравља у Панчеву. Једно време био је начелник специјалистичке службе ове установе. Од 1. августа 1975. године до одласка у пензију 1997. године, радио је у панчевачкој Медицини рада. Од 1988. до 19. септембра 1991. године, био је директор Завода за здравствену заштиту и медицину рада.
Аутор је неколико радова из области рендгенологије. 

Умро је 18. децембра 2008. године у Београду.
Ђукић, др Бранислав
Директор од 1991.године до 1995.године

Рођен је 25. марта 1944. године у Црепаји. Медицински факултет у Београду завршио је 1969. године. Завршио је двосеместрални курс превентивне медицине и епидемиологије у Београду 1974, затим специјализацију из епидемиологије у Сарајеву 1977. године.
Прво је радио у панчевачком Дому здравља, затим у Дому здравља у Власеници и Дому здравља у Кладању. Ту је водио епидемиолошку службу. У панчевачки Завод за здравствену заштиту, у одељење епидемиологије, дошао је 6. новембра 1978. године. Прво је био шеф одсека за незаразне болести, а од 1989. године начелник радне јединице Епидемиолошке службе. Постављен је за вршиоца дужности директора овог Завода 1. новембра 1991, а 13. јануара 1993. године изабран је на неодређено време. Од 29. септембра 1993. постао је директор Завода за заштиту здравља и на овој функцији био је до смрти, 19. новембра 1995. године.
Матијевић, др Борислава

Директор од 1995.године до 2001.године
Рођена је 13. фебруара 1944. године у Панчеву. Медицински факултет у Београду завршила 31. јануара 1977. године. Специјализацију из хигијене завршила је 15. априла 1985. године у Београду.

Радила је у Заводу за здравствену заштиту у Панчеву од 18. априла 1979. до одласка у пензију 14. септембра 2006. године. Била је директор Завода за заштиту здравља у Панчеву од 1995. до 2001. године.
Живи у Панчеву.
Грбић (рођ. Дашић), др Драгана

Директор од 2001. до 2004.године

Рођена је 14. децембра 1962. године у Панчеву. Медицински факултет у Београду завршила је јануара 1988. године. Завршила је курс социјалне педијатрије у Институту за заштиту мајке и детета на Новом Београду 1988. и Југословенску школу ултразвука у медицини у Крагујевцу 1990. године. Специјализацију из социјалне медицине завршила је 2. октобра 1997. године у Београду.

Радила је у панчевачком Дому здравља, затим у Сектору за информатику Здравственог центра „Јужни Банат“ у Панчеву. У Завод за здравствену заштиту у Панчеву прешла је 14. јуна 1993. године. Била је шеф одсека здравствене статистике до 1998. године, када постаје руководилац Центра за унапређење здравља Завода. Од 4.јула 2001. до 30. августа 2004. године била је директор Завода.за заштиту здравља.  Аутор је 10, а коаутор у 5 стручних радова. Члан је Међународног удружења за унапређење здравља и здравственог васпитања, члан Европске асоцијације за јавно здравље и члан Удружења за јавно здравље Србије (члан је Секретаријата овог Удружења).

Ради у Београду у Гинеколошко акушерској клиници „Народни Фронт“. Живи у Панчеву. 

Лазић (рођ. Милетић), др Љиљана

Директор од  1.09.2004.године до 21.12. 2011.године
Рођена је 11. маја 1963. године у Александровцу. Медицински факултет у Београду завршила је 24. априла 1989. године. Завршила је курс социјалне педијатрије у Институту за заштиту мајке и детета на Новом Београду 1990. и Југословенску школу ултразвука у медицини у Крагујевцу 1990. године. Специјализацију из социјалне медицине завршила је 23. априла 2001. године у Београду. Академску специјализацију из менаџмента у здравству завршила је 2009. године у Београду. 
Почела је да ради у панчевачком Дому здравља 7. децембра 1992. године. Од 1. августа 1996. године прешла је у Завод за заштиту здравља у Панчеву, у организациону јединицу социјалне медицине са здравственом статистиком, односно у одсек социјалне медицине са здравственим васпитањем. Од 2002. године била је начелник ове службе. Од 31. августа 2004. постављена је за вршиоца дужности директора овог Завода, а од 11. октобра исте године постављена је  за директора. После преименовања Завода за заштиту здравља у Завод за јавно здравље, 14. јуна 2007. године, остала је на овој функцији до децембра 2011.године. Живи у Београду.
Сарић-Танасковић, прим др Мица

Директор од 22.12.2011.године до 21.12.2015.године
Рођена је 28.августа 1954. Године у Банатском Карловцу, општина Алибунар.  Медицински факултет завршила је у Београду 1985. Године. Од 07. 10 1986. године радила је у Дому здравља Ковин као доктор медицине. У Заводу је засновала радни однос 28.марта 1994.године. Специјализацију из хигијене завршила је 21.октобра 1997.године. Од тада па до 2010.године обављала је функцију начелника центра за хигијену и заштиту животне средине. Звање Примаријуса додељено јој је 2006.године.  Ужу специјализацију из екотоксикологије завршила је 2009.године. Аутор је и коаутор бројних стручних радова из своје области.

Именована је за директора завода децембра 2011.године и разрешена по истеку мандата децембра 2015.године. 

Отишла је у пензију 30.12.2015. године. Живи у Панчеву.

Лазић (рођ. Милетић), прим др Љиљана

Поново је именована за директора Завода децембра 2015.године

По разрешењу са места директора Завода завршила је ужу специјализацију из здравственог васпитања 2012.године. Напустила је Завод и прешла у Институт за јавно здравље „Др Милан Јовановић- Батут“. У Институту је радила на пословима Националног координатора за скрининг рака дојке. У међувремену 2014.године  додељено јој је звање Примаријус.  Аутор је и коаутор бројних стручних радова из области социјалне медицине и здравственог васпитања.

Именована је за директора Завода од стране Владе АП Војводине 02.12.2015 године на мандат од четири године.
