ТЕХНИЧКА СПЕЦИФИКАЦИЈА - ЛАБОРАТОРИЈСКА МИКРОБИОЛОШКА ОПРЕМА – МИКРОСКОП 
	Назив добра / Техничка спецификација

	ОПРЕМА: ЛАБОРАТОРИЈСКА МИКРОБИОЛОШКА ОПРЕМА – МИКРОСКОП

	Основни подаци о уређају: ЛАБОРАТОРИЈСКИ МИКРОСКОП -  BX43 „Olympus“ или одговарајући

	Тип микроскопа: Светлосни микроскоп, инфинитивна оптика.

	- Iluminacija: minimum 2W LED izvor svetla, sistem za upravljanje intenzitetom osvetljenja ”Light manager”,  za svaki objektiv pojedinačno, Köhler-ova iluminacija.
- Grubi i fini fokus. Po rotaciji - Fini fokus 0.1mm ili manje, sa minimalnom graduacijom 1µm, grubi fokus       17.8mm ili manje. Mogućnost zaključavanja stočića u fokusu
- Manuelni nosač objektiva sa minimum 5 pozicija, kodiran.
- Tubus  trinokularni widefield, FN 22, nagiba 30o, podešavanje međuzeničnog rastojanja u opsegu  50-76 mm ili više, raspodela svetla okulari/kamera u 3 pozicije (100/0, 20/80, 0/100).
- Okulari: 10x, minimalano vidno polje FN 22.
- Stočić:  kontrola sa desne strane, pravougaoni presvučen keramikom, veličina minimum 156mm x 191mm (minimalna pokretnost 76 x 52 mm).  Dupli držač preparata, otvaranje sa leve strane.
- Kondenzor svetla:  Abbe-ov, minimalna NA 1.10
- Objektivi – plan ahromat:
10x (minimalna NA 0.25, radna daljina 10.6 mm)
20x (minimalna NA 0.40, radna daljina  1.2 mm)
40x (minimalna NA 0.65, radna daljina 0.6 mm)
100xO (minimalna NA 1.25, radna daljina 0.13 mm), imerzioni
- Prekrivač mikroskopa
- Strujno napajanje



Понуђач по питању техничке спецификације треба испунити следеће минималне услове:

1. [bookmark: _GoBack]Понуђач је дужан  да достави  добро  са пратећом опремом које поседује све тражене техничке карактеристике. Ако понуђена добра не поседују тражене техничке карактеристике сматраће се неодговарајућим.
1. Изабрани  Понуђач је у обавези да испоручи добра у складу са понудом, која квалитативно и технички одговарају захтеваним условима из документације.
1. Понуђач је дужан да уз понуду  достави техничке спецификације / брошуре / каталоге произвођача, из којих се недвосмислено може утврдити испуњеност захтеваних карактеристика / услова. Уколико се из техничких  спецификација / брошура / каталога не види испуњеност захтева наручиоца, понуђач је дужан да уз понуду достави Изјаву издату од произвођача понуђених добара у којој мора бити наведено да понуђено добро испуњава захтеване карактеристике. У супротном понуда ће се сматрати неодговарајућом и неприхватљивом са битним недостацима због којих није могуће утврдити стварну садржину понуде.
1. Гарантни рок најмање 24 месеца.


Понуђач по питању професионалне способности треба испунити следеће минималне услове:
а)   Да у оквиру понуде достави Ауторизацију - овлашћење произвођача за дистрибуцију и одржавање - сервис опреме на територији Републике Србије.  (приложити овлашћење)

б)  Да у оквиру понуде достави Сертификате које издаје произвођач опреме за особље које ће бити ангажовано на пословима инсталације и редовног одржавања опреме у гарантном року. Минимум један обучени сервисер (приложити сертификат)

в) микроскоп мора поседовати решење АЛИМС-а, односно да је уписан у регистар медицинских средстава – микроскоп  дијагностички за рад са узорцима хуманог порекла.

г)  Да у оквиру понуде достави изјаву да ће доступност резервних делова за предметну опрему бити минимално 7 година од дана испоруке.


Након испоруке потписује се Записник о квалитативном и квантитативном пријему (у даљем тексту: Записник) који потписују овлашћени представници Наручиоца и овлашћени представник Понуђача којем уговор буде додељен. Записник представља основ за испостављање рачуна на адресу.


Напомена: Понуђено добро које не поседује захтеване карактеристике и квалитет, сматраће се неодговарајућим. Понуђач је дужан да овај образац потпише и печатом овери.
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